

## 三都小学积极倡导“人人都是小先生”理念,举办学习经验交流会

# 学习有方法 分享促成长

好的学习方法是提高学习成绩的关键。郊区三都小学倡导“人人都是小先生”的理念,增强了学生的自信心,提高了学生主动学习的能力,引导学生掌握一定的学习方法和策略,形成良好的学习习惯,提高了学习效率,提升了学习能力。12月20日下午,三都小学举行了三至六年级学生学习经验交流会,让每一个学生登上讲台,谈谈自己的学习方法,总结学习小“锦囊”,帮助学生们找到适合自己的学习方式,以达到相互交流,共同成长的目标。

交流活动在各班举行,每位学生都精心准备学习策略,选出最具代表性的方法参与交流。个别同学还借助PPT进行展示。交流的学生畅所欲言,在座的学生听得津津有味,收获满满。

六年级的史同显说,学习有方法,学无定法,要敢于探索,勤于实践,寻找适合自己的学习方法。她分享了自己的学习方法:一要培养良好的学习习惯,做好笔记;二是



六年级学生史同显向大家分享学习经验。

学习要有恒心和毅力;三是阅读有方,让课外阅读成为一种习惯。她重点分享自己在数学中的学习经验,每次老师讲完题,她都会自己归纳整理,举一反三,反复做练习题,把每次做题都当作考试认真对待,并把每次做错的题整理到纠错本上,全部弄懂,避免下次犯同样

错误。五年级的段宇璇说:“兴趣是最好的老师,它能不断激发我们的好奇心,使我们更好地接受新知识。在学习中,我们要确定一个目标,并为之付出不懈努力,目标才能实现。对于自己的学习和生活,要有规划。要提高学习效

率,做事要专心致志。学习不能偏科,一定要细心,养成良好的学习习惯。”

四年级的张晴说,上课一定要认真听讲;要勤于探索,比如学习科学,可以买一些科学实验器材,动手做一做;要复习有方,抓住重点,学会取舍。

三年级的段雨涵详细介绍了学习时间的安排;早读要有目的,要提高在学校的学习效率;对不同的科目如何进行“对症下药”等等。

三都小学第一次举行这样的活动,学生们积极性特别高,他们有的畅谈自己的学习方法,有的介绍自己高效学习的攻略,还有介绍自己优势学科的成功之道……

校长为每个班级都简要做了总结,她语重心长地告诉学生,学习是有方法的,贵在得法;学习是需要勤奋、努力拼搏的,爱拼才会赢;学习是要树立远大理想的,要学会做“梦”。希望学生们能树立目标,选择科学的方法,以严格的自律,良好的心态,积极的行动去冲刺,争取做最好的自己。

此次学习经验交流会的举办,激发了学生的学习兴趣 and 创造力,给大家指明了努力的方向,提供了努力的方法,为高效学习奠定了基础。

白小丽/文 田昭林/图

### 心情驿站

## 悔

时光飞逝,往事如烟。许多事情已经被渐渐地推挤到心里的角落,但每每望着深邃的夜空,高悬的明月,我的思绪总会回到那泛黄的从前,心中便泛起阵阵悔意……

刚上五年级的那段时间,学习和兴趣班的压力日渐繁重,我渐渐地浮躁了起来,懒惰时常笼罩着我。在那一夜,我和母亲犹如两只积压已久的刺猬,因为靠得太近而彼此刺伤了对方面,剑拔弩张,面红耳赤,两人谁也不肯退让,我一气之下夺门而出。

来到楼下我无处可去,徘徊在小区花园中。一会儿,隐隐约约听到几声轻微的猫叫,我蹲下身子仔细寻找,在草丛中,一只棕黄色的猫和一只娇弱的小猫依偎在那里。小猫安静地躺着一动不动,原本心烦意乱的我此时沉静了下来,那一声微弱哀婉的“喵喵”死死拽住我的目光,让我不忍挪动脚步,仔细听每一声都带着凄惨,如泣如诉,像是饱含着牵挂、痛苦以及浓浓的母爱,此时我似乎悟到了父母都是牵挂和疼爱孩子的,我应该去体谅父母的良苦用心。我后悔了,非常后悔!我后悔刚才自己所做的一切;后悔自己所说的话;后悔自己愚蠢的举动,

后悔自己……我不忍再听,不忍再看,站起身。夜幕渐渐暗了下来,害怕正向我袭来,包围了我,吞噬了我。我快步向单元楼走去。

在单元拐弯处,我停住了脚步。我看到母亲穿着单薄的睡衣,在昏暗的灯光下焦急地踱步张望,草丛中那一幕,如同一只小手狠狠地揪着我的心,这一刻,我的眼泪再也忍不住了,如断线的珠子夺眶而出。我向母亲跑去,母亲看到我也快步走来,迫不及待地数落了几句,抓起我的手向家走去。她的手抓得是那样紧,我深切地感受到了母亲的温暖和宽容。

这件事是一段痛心的回忆,它已在我心里深深地烙下印记,时时刻刻提醒我往后要更加体谅父母的良苦用心。

北大街小学六(7)班 胡若轩  
指导老师 常晓红

### 教师点评

全文围绕“悔”来写,构思新颖,语句精彩。文章第一段,就像一把钥匙,为读者打开了一扇通往作者内心世界的门,引人入胜。结尾概括主题,增加了文章的深度,也使得整篇文章更具回味性。



### 福旺龙灯



近日,市级机关幼儿园早教中心举办了“喜迎龙年‘庙’趣横生”2024年元旦庙会活动。丰富多彩的活动,让孩子们感受到了浓浓的节日氛围。 王清华摄

每周星期四是张庄小学“葫芦烫画”社团的活动时间,该社团自成立以来,立足传承国家级非物质文化遗产烙画艺术,旨在激发学生传统艺术的兴趣,培养孩子们的审美素养和烙画技艺。学校特聘阳泉市工艺美术师郭秀平为社团指导老师。她擅长刺青、根雕、葫芦烫画,多件作品在全国各类大赛中获奖。

图为12月21日,郭秀平指导学生进行葫芦烫画制作。 郭虎林摄



近日,平定县实验小学教育集团举办了中青年教师“三笔一画”基本功大赛。平定县实验小学主校区教师、石门口小学教师、跟岗实习教师共66人参赛。以赛促练,以赛促教,旨在进一步锤炼教师的教学基本功。 李荣福摄



### 我的老父亲

作者:街上幼儿园 张秀英